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Personnel
Question écrite n° 2338

Texte de la question

M Eric Raoult attire l'attention de M le ministre de l'interieur sur la formation de la police nationale face aux
utilisateurs et revendeurs de stupefiants. Des recents problemes constates en zone urbaine, et notamment en
Seine-Saint-Denis, font apparaitre l'absolue necessite de former les policiers, tant a la prevention qu'a la
repression dans le secteur de la jeunesse atteint par les ravages de la drogue. Une maitrise des differents
elements du probleme et une approche plus psychologique des jeunes concernes par ce fleau permettraient
souvent d'eviter, au niveau local, des drames dechirants. Il lui demande s'il compte prendre rapidement des
mesures en ce sens.

Texte de la réponse

Reponse. - Tous les fonctionnaires actifs de la police nationale beneficient, au cours de leur formation initiale,
d'une sensibilisation aux problemes de la toxicomanie. Si les eleves gardiens de la paix recoivent une formation,
la sensibilisation est plus consequente en ce qui concerne les eleves inspecteurs de police, puisque quarante-
deux heures sont prevues pour aborder tous les problemes lies a la toxicomanie : les produits utilises, le trafic,
une approche sociologique et psychologique des usagers de drogues, les methodes de prise en charge des
toxicomanes. Dans le cadre de la formation continue, les fonctionnaires de police de tous grades peuvent
beneficier de stages de durees variables selon les departements. Ces stages sont animes par les « personnes-
ressources » de la police nationale, qui sont des fonctionnaires actifs, recrutes en fonction de leur motivation et
de leurs competences, formes sur deux semaines par des specialistes de la direction de la formation (pour
l'aspect pedagogique) et de l'office central pour la repression du trafic illicite des stupefiants (pour l'aspect
technique). Repartis sur l'ensemble du territoire national, ils sont actuellement au nombre de 250 et beneficient
de recyclages reguliers. Le departement de la Seine-Saint-Denis est precisement favorise dans le domaine de la
formation continue en matiere de toxicomanie. Quatre « personnes-ressources », affectees dans des unites
specialisees dans la lutte contre l'usage et le trafic des stupefiants, organisent et animent avec competence des
stages, d'une duree de quatre jours, auxquels participent des fonctionnaires de tous grades. Ces animateurs
n'hesitent pas a faire appel a des intervenants exterieurs a la police nationale : magistrats, medecins,
psychologues, afin d'elargir cette formation. Ainsi, 126 fonctionnaires de police du departement de Seine-Saint-
Denis ont suivi ces stages pour le premier semestre de 1988.
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